

Protokoll Mieterrat 08.02.2017

Beginn: 18.00, **Ende:** ca. 21:30

Ort: Mieterclub Klausener Platz, Neue Christstr. 8, 14059 Berlin

Anwesende: Frau Mommert, Rainer, Roland, Martin, Gerhard, Bernd, Heike

Protokollantin: Heike Strehlau

Thema	Inhalte und Beschlüsse	Offene Aufgaben	Bemerkungen
Top1: Wahlordnung MBR	<ul style="list-style-type: none"> - Beschluss vom 14.12.16 zur harmonisierten Wahlordnung für MBR wurde verlesen, unserer Änderungswunsch wurde seitens Frau Mommert notiert und wird seitens der Gewobag geprüft 		
TOP2: MR-Budget, Visitenkarten	<ul style="list-style-type: none"> - Zur Anfrage Ausgaben MR-Budget, gab Frau Mommert an, dass eine Ausgabenliste für MR und MBR in Arbeit sei, noch in interner Absprache - Anfrage Dauer der Gestaltung unserer Visitenkarten ohne Logo 	<ul style="list-style-type: none"> - Zeitnahe Übersendung seitens Frau Mommert - Frau Mommert erkundigt sich, zeitnahe Rückmeldung per Email 	
TOP3: weitere Sitzungsorte/ Termine	<ul style="list-style-type: none"> - Frau Mommert erkundigt sich nach Möglichkeiten für weitere Sitzungsorte, z. B. Quartierbüros etc. - <u>noch</u> sind für das 3. Quartal keine weiteren Sitzungsorte besprochen, aber nötig bis spätestens Ende März 2017, bezüglich Veröffentlichung in der Berlinerleben 	<ul style="list-style-type: none"> - Zeitnahe Rückmeldung seitens Frau Mommert 	

Top4: Reparaturservice Fletwerk/Betriebskosten	<ul style="list-style-type: none"> - Geäußelter Wunsch seitens Bernd und Gerhard des Besuches beim Reparaturservice, ev. noch weitere MR- Mitglieder - Ebenso Wunsch Einladung Mitarbeiter Fletwerk und Zuständigkeit Gewobag zur Klärung + Verbesserung des Arbeitsablaufes - Informationsveranstaltung zum Thema Betriebskosten wird seitens der Gewobag im April 2017 anvisiert 	<ul style="list-style-type: none"> - Frau Mommert erkundigt sich dazu, ebenfalls nach den damaligen Unterlagen, versprochen bei damaligem Besuch MBR, vor ca. 1 Jahr 	
TOP5: Sicherheitsdienst in den Kiezen	<ul style="list-style-type: none"> - Z. Zeit finden noch Pilotprojekte, statt in Form der „Überwachung“ mit Videoatruppen, z. B. in Tegel-Süd, 	<ul style="list-style-type: none"> - Eine Auswertung der Ergebnisse ist u.a. bereits in Arbeit 	
TOP6: Telefondienst/Postfach	<ul style="list-style-type: none"> - Heike übernimmt zunächst den Telefondienst - Der 2. Postfachschlüssel ist bis dato noch nicht zugesandt 		
TOP7: Veröffentlichung Sprechzeiten, Orte etc.	<ul style="list-style-type: none"> - Kontaktdaten, Sitzungstermine/Sprechzeiten zzgl. Foto, werden in kommender Ausgabe der Berlinerleben veröffentlicht - Versprochene DIN A4 Seite für jede Ausgabe Berlinerleben für den MR, - Möglicher Text unserer Arbeitsweise zusätzlich für die aktuelle Veröffentlichung in der Berlinerleben, dazu Frist max. 2 Wochen 	<ul style="list-style-type: none"> - dazu zeitnahe Zuarbeit seitens MR geäußert 	
TOP8: Initiativgruppe/Kontakt zu den weiteren Mieterräten	<ul style="list-style-type: none"> - Überlegung der Kontaktaufnahme zur Initiativgruppe - Überlegung Vernetzungstreffen mit den anderen MR, ca. alle 6-8 Wochen, möglich nur die Vorsitzenden aus? 		
TOP9: Öffentliche Sprechstunde	<ul style="list-style-type: none"> - Anwesenheit Mieterin Frau P. aus dem Kiez am Klausener Platz; trägt ihr Anliegen „undichte Fenster“ vor, beklagt sich über nicht erfolgte Reparatur seit langem und die Umstände 	<ul style="list-style-type: none"> - Frau Mommert notiert Anliegen, kümmert sich zeitnah um Klärung des Sachverhaltes 	

TOP10: Quartiersarbeit	<ul style="list-style-type: none"> - Inwieweit findet dies überhaupt statt? - Gleichberechtigung in den Kiezen (z. B. siehe Gewerberäume)? - Inwieweit hat der MR Mitspracherecht? 	<ul style="list-style-type: none"> - Gewünschtes Anfordern des Eventkalenders 2017 bei Frau Mommert 	
TOP11: Anwesenheit der Gewobag bei MR-Sitzungen	<ul style="list-style-type: none"> - Quartalsweise bei internen Sitzungen, - Noch ungeklärt, die Anwesenheit Frau Mommert bei unseren öffentlichen Sitzungen/Sprechstunden 	<ul style="list-style-type: none"> - Festlegung dazu muss noch überlegt werden 	